

Резкая критика ситуации с правопорядком в ГБАО и в частности в Хороге, прозвучала из уст Президента Таджикистана Уважаемого Эмомали Рахмона 15 сентября во время его рабочей поездки в этот горный регион. Был дан месяц на устранение недостатков и установление порядка и верховенства закона в ГБАО.

После критики Президента, в ГБАО покинул свой пост глава ГБАО, были сменены руководители силовых и правоохранительных органов региона. В Хороге прошли рейды по чистке автомобилей от тонированных пленок и кампания по изъятию огнестрельного оружия у населения. Сотрудниками милиции было изъято 186 стволов огнестрельного оружия. Как сообщил Межведомственный штаб по обеспечению безопасности по ГБАО, в результате проведения усиленных мер безопасности было выявлено 3053 факта нарушения дорожных правил, в т.ч. установлено 32 транспортных средств с незаконной тонировкой, 53 – без госномеров или с чужими госномерами, выявлено 18 случаев управления транспортом без водительских прав, 110 случаев превышения скорости, 31 случаев неподчинения требованиям работников милиции, 13 случаев управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения и 2 387 других правонарушений. Сообщается, что 469 нарушителей ПДД подвергнуты штрафу на сумму 136663 сомони. (<https://rus.ozodi.org/a/29594057.html>)

**Неформальные лидеры Горно-Бадахшанской автономной области в Душанбе прибыли в Душанбе для того, чтобы увидеть столицу, где не были последние два десятилетия. Так утверждает источник Радио Озоди в правительстве Таджикистана. Ранее сообщалось, что Толиб Аёмбеков, Ёдгор Мамадасламов, Мунаввар Шанбиев и Зоир Раджабов прибыли из Хорога в Душанбе, и просят встречи с Президентом Уважаемым Эмомали Рахмоном. «Они расстроены тем, что их в государственных СМИ называют главарями организованных преступных группировок и хотят доказать главе государства, что не имеют никакого отношения к ОПГ», - сказал один из приближенных к неформальным лидерам ГБАО. (<https://rus.ozodi.org/a/29571642.html>)**

На Памире сильно влияние бывших полевых командиров, участвовавших в гражданской войне 1990–1997 годов на стороне Объединенной таджикской оппозиции против

Народного фронта. Сегодня власти обвиняют экс-командиров в причастности к контрабанде и наркоторговле. В 2012 году после убийства генерала спецслужб Таджикистана Абдулло Назарова в регионе была проведена спецоперация, в ходе которой погибли как военные, так и гражданские лица. ( <https://centrasia.org/newsA.php?st=1540792140> ).

Мнение бадахшанцев, проживающих в г. Душанбе таково, что почему неформальные лидеры, из – за которых страдает все население ГБАО их возят как дорогих гостей по столице и показывают достопримечательности Независимого Таджикистана, а ведь они главные зачинщики беспорядков в Хороге, они промыли мозги молодежи и они неприкосновенно выполняют все их преступные приказы: избить и взять в заложники милиционеров охранявших Областную Администрацию, крушить и рушить все на своем пути и избить главу Правительства Области ради своих алчных интересов. Ведь их надо расстреливать или упрятать за решетку, а не устраивать на жительство в гостинице «Таджикистан».

Жители Горного Бадахшана как и жители всех горных районов Таджикистана очень свободолюбивые и справедливые люди, но на руках у населения находилось очень много оружия, как огнестрельного так и холодного и разоружить их это конечно очень хорошая идея, так как оно незаконно приобретено и с помощью неформальных лидеров совершено много преступлений, как уголовного характера, так и преступления по незаконному обороту наркотиков и оружия.

Неформальные лидеры будучи в Хороге конечно же занимались перевозкой и сбытом наркотиков, они посещали сопредельную сторону, где приобретали наркотики, занимались их расфасовкой, а также доставкой оружия из Афганистана в Таджикистан.

Об этом знали все жители как Хорога, так и всей области, поэтому сейчас население ГБАО в недоумение, почему с бандитами сюсюкаются, хотя их нужно допросить и посадить вместе со своими поделниками на долго.

Некоторые бадахшанцы, проживающие в г. Душанбе в беседах высказывают более резкие рассуждения: Правительство республики стало сотрудничать с бандитами, а к местному населению стали относиться более жестко и несправедливо...

Н.Нодиров, журналист